

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 105 (675)

4 октября 1937 года, понедельник.

Цена 5 коп.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ВЕЛИКИЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРАЗДНИК

Приближается двадцатая годовщина Великой пролетарской революции. Страна Советов одержала величественные победы. Под мудрым руководством великой партии Ленина—Стилана в СССР осуществлено то, о чём мечтали и продолжают читать миллионы честных людей в капиталистических странах, осуществлен в основном социализм—первая фаза коммунизма. В своем историческом докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов товарищ Сталин говорил, что "...в области народного хозяйства СССР мы имеем теперь новую, социалистическую экономику, не знающую кризисов и безработицы, не знающую нищеты и разорения и дающую гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни".

Сравнение темпов развития экономики в капиталистических странах с развитием народного хозяйства СССР является яркой иллюстрацией одержанных нами побед. Если ежегодный прирост промышленного производства в капиталистических странах с 1913 г. по 1936 г. составляет всего лишь полтора процента, то ежегодный прирост в СССР за это время составляет 27 процентов. Сравнение темпов развития промышленности в СССР и отдельных даже наиболее крупных капиталистических странах даёт еще более разительную картину. Промышленное производство в Германии и Англии с 1913 г. по 1936 г. осталось почти неизменным, а во Франции оно даже немного снизилось. В СССР продукция промышленности увеличилась за это же время примерно в восемь раз.

С каждым годом все больше и больше растет индустриальная мощь Советского Союза. Уже в настоящее время СССР занимает первое место в Европе по валовой продукции промышленности, а по ряду отраслей народного хозяйства—первое место в мире.

Особенно велики в последние годы успехи железнодорожников, которых они добились под большевистским руководством славного сталинского наркома тов. Л. М. Кагановича. В течение последних двух с половиной лет железнодорожники почти удвоили погрузку и резко улучшили всю работу железнодорожного транспорта.

Решающих успехов добились также трудящиеся социалистического земледелия. Страна собирает в

этом году рекордный урожай зерновых и технических культур. По предварительным подсчетам сбор зерновых хлебов в текущем году будет в полтора раза выше прошлогоднего, то есть превысит 7 миллионов пудов. Таким образом уже в этом году успешно решается задача, поставленная товарищем Сталиным—довести в ближайшие 3—4 года производство зерна до 7—8 миллионов пудов в год. Неуклонно растет материальное и культурное благосостояние трудящихся страны Советов.

Однако, нам не следует зазнаваться. „Достигнутыми успехами мы не можем удовлетвориться. Мы еще далеки от настоящей социалистической производительности труда. Больше того. Мы не догнали еще по производительности труда, не говоря уже о качестве продукции, хорошо организованных предприятий капиталистических стран. Средняя выработка советского рабочего пока ниже средней выработки рабочего в передовых по технике капиталистических странах” (Молотов).

Ряд отраслей народного хозяйства, где руководители, вопреки неоднократным предупреждениям партии и правительства, увлеклись хозяйственными успехами, начали в этом году отставать от уже достигнутых нашим социалистическим хозяйством темпов. Угольная, нефтяная промышленность, черная металлургия, легкая и лесная промышленность не выполняют установленного для них правительством производственного плана. Они тормозят развитие других отраслей народного хозяйства. Это отставание объясняется тем, что некоторые хозяйственные и партийные руководители не сумели быстро ликвидировать последствия вредительства троцкистско-бухаринских агентов фашизма, плохо выполняют решения партии и правительства.

Стахановцы, ударники, каждый рабочий и служащий, готовясь к XX годовщине Великой пролетарской революции, должны твердо помнить мудрые указания нашего гениального вождя товарища Сталина: „Социалистическое соревнование неизменно ведет к победе, а партийные руководители, инженерно-технические работники обязаны возглавить новый подъем стахановского движе-

ния, развертывающееся соревнование за лучшую подготовку к XX-летию Октября. Выполнить и выполнить производственный план, максимально повысить производительность труда, резко снизить себестоимость, обеспечить образцовое качество продукции — такова обязанность каждого трудящегося.

Героизм славных советских летчиков тт. Громова, Чкалова, Кайтанова и других, обеспечивших нашей стране в течение одного последнего года 18 международных рекордов и несколько мировых рекордов в области авиации, явится ярким примером для каждого советского гражданина, встречающего двадцатилетие Великой социалистической революции—самого великого для трудящихся мира праздника.

Великий пролетарский праздник должен быть отмечен новыми большими достижениями, новыми стахановскими рекордами, новыми победами на всех участках работы в нашей цветущей стране социализма.

Б. Яновлев.

## 934 тонны экономии

За сентябрь машинисты Тайгинского депо сэкономили 934 тонны угля. Рекордная экономия угля достигнута в результате большой производственно-масовой работы, которая развернута среди паровозных бригад. Организовано соревнование. Установлены и заполнены доски почета и позора. Машинисты, работающие с пережогом обсуждаются на собраниях, а о наиболее злостных дело передается на разбор в товарищеский суд.

Постоянно ведут борьбу за экономию угля теплотехники Назаров и Малюков.

Большинство машинистов-

кривоносцев внедряют передовые опыты отопления своих паровозов, используют изгарь и устраняют потери угля в пунктах набора и в пути следования.

В итоге, за сентябрь, из общего количества паровозов товарного парка только четыре имеют пережог угля. Наиболее высокую экономию угля имеют пеездные бригады паровоза № 739-93 старший машинист Цуганов. Они сэкономили 29 с половиной тонн и бригады паровоза № 738-33 старший машинист Листаров, которые довели экономию угля до 27 тонн.

И. Быков.

## Будем работать без брака

Обсудив обращение железнодорожников Дальневосточной и оренбургских сетей дорог, машинисты девяти маневровых паровозов тайгинского депо тт. Фурзик, Блинков, Богулко, Синченко, Князев и другие включаются в социалистическое соревнование.

И.-В.

## Стахановская декада строителей

### ЗА РАБОЧИЙ ДЕНЬ ДВЕ НОРМЫ

В первый день стахановской декады конопатчик Т. Шумков, работая на постройке жилого дома на ст. Юрга I, проконопатил 128 погонных метров вместо 60 по норме. В этот день он в два раза перевыполнил установленные нормы.

Тов. Шумков ставит перед собой задачу—в ближайшие дни дать наибольшую выработку и закрепить ее на все время стахановской декады.

В. М.

### ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ

В итоге первого дня стахановской декады на 5-ом строительном участке не все рабочие вырабатывают норму. Только 17 человек выработали от полуторых до двух норм и 8 человек дали 200 проц. Свыше 200 нормы выработки имеют единицы.

Результаты неудовлетворительные и об'ясняются тем, что руководство стройучастка недостаточно подготовилось к декаде.

На некоторых об'ектах нехватает или вовсе нет песка, известия, кирпича и лесоматериала. Из-за этого задерживались работы. На станциях Яя и Тутальская не производились монтажные работы из-за отсутствия бензина, который нужен автомашинам работающим на подвозке материалов. Не хватает рабочей силы. Все еще продолжают иг-

### 262 проц.

На ст. Юрга I кровельщики Боровин и Желонкин работают на постройке водонапорной башни. 1 октября они выработали 262 проц. нормы.

Высоких показателей в работе им удалось добиться в результате уплотнения рабочего дня и правильного распределения работы между собой. Е. В.

### ПОВЫШАЮТ ВЫРАБОТКУ

Пильщики Усманов и Мурзилов, с первых дней стахановской декады, стали давать высокую производительность труда. Сейчас же тт. Усманов и Мурзилов вырабатывают в среднем 200 проц. нормы.

Вальдов.

### Плотники не отстают

На Тайгинском стройучастке в первые дни стахановской декады звено плотников тт. Босарыгина и Журавкина дают высокие производственные показатели. Звено дает выработку в 150-160 проц.

Не отстают от них и звено плотников тт. Шевченко и Зяблевича. Они также вырабатывают 160 проц. нормы.

Вл. Иванов

## ОЧИСТИТЬ КОМСОМОЛЬСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ДЕПО ОТ ЧУЖДЫХ И РАЗЛОЖИВШИХСЯ

Комитет комсомола Тайгинского депо страдая политической беспечностью, благодушием и зазнайством ничего не сделал по разоблачению врагов. Комсомольская организация депо продолжает оставаться засоренной.

До настоящих дней в комсомоле состоит Хряпчикин Николай, работающий счетоводом депо. Этот комсомолец тесно связан с зятем ранее лишавшимся права голоса и отбывавшим ссылку в Нарыме. Комсомолец А. Хмельцов долгое время скрывал от организации, что его брат за спекуляцию лишился права голоса, имел трактир, а затем столовую, был крупным торговцем. Комсомолец Посохов Федор скрыл, что его отец имел мельницу, держал батраков и лишился права голоса. Комсомолец Куликов держал связь с братом, который ныне арестован как враг народа. Комсомолец Красноженов, работая слесарем депо, занимается вредительством. 20 сентября, ремонтируя паровоз он не сделал отверстия у золотниковой рубашки, запрессовал ее, а затем собрал золотник и оставил его без отверстия для смазки. В результате на несколько часов был задержан выпуск паровоза из ремонта.

Эти люди, примазавшиеся, обманным путем пролезшие в комсомол, продолжают носить звание комсомольцев.

В постановлении IV пленума записано: "Долг и обязанность каждого комсомольца и комсомольско-

го активиста—вести решительную борьбу с пьяницами и бытовым разложением". В паровозном депо, среди молодежи больше чем где либо на узле развито пьянство. Систематически пьянят машинисты комсомольцы Найденко, Лысых, Зотов и другие, пьянят и разлагаются, а комитет бездействует. Враги народа пользуясь разложением молодежи сре-ди нее находят своих сторонников. Об этом комитет комсомола обязан знать и по большевистски реагировать на случаи проявления бытового разложения среди комсомольцев депо.

Тревожное положение создалось в комсомольской организации. Политико-воспитательная и массовая производственная работа среди комсомольцев развернута очень слабо. Не случайно, комсомольцы Бутько, Дубровин и Бернацкий оторвались от комсомола, не участвуют в жизни организации, не учатся, не платят членских взносов. Комсомольцы Писарев, Мокряков, Шинкевич, Маньков и др. нарушают трудовую и комсомольскую дисциплину, дезорганизуют производство, занимаются припиской. Все эти факты проходят мимо комсомольского комитета и актива.

Комсомольский комитет

депо не извлек уроков из

решений IV пленума ЦК ВЛКСМ,

а узловый партийный комитет и партком депо самоустранились от

практической помощи ком-

сомолу в реализации этих

решений.

**В. Мальцев, Тонманов.**

## Ротозей Мерзлов утерял партбилет

Ротозейство, благодушные и политическая беспечность, допускаемая отдельными коммунистами в хранении партийных документов, способствует врагам народа японо-немецким шпионам и троцкистско-бухаринским агентам фашизма творить свои подлые дела. Коммунист, утерявший партийный билет, тем самым оказывает услугу классовому врагу.

Коммунист Мерзлов из парторганизации Тайгинского отделения оставил свой партийный билет, — как он заявил, — на прилавке буфета в столовой управления дороги. Через некоторое время его партийный билет находят, но не в столовой, а в мягком вагоне поезда на станции Иркутск. Такое путешествие партийного билета от Новосибирска до Иркутска является подозрительным. Ясно, что билет побывал в чьих то чужих руках, был использован для каких либо целей, а затем подброшен. Коммунист Мерзлов исключительно, ввиду своего ротозейства и политической беспечности совершил перед партией серьезное преступление и за это привлечен к строгой партийной ответственности.

Этот факт должен послужить еще раз предупреждением для всех коммунистов Тайгинского узла, которые до сего времени не научились тщательно, как зеницу ока хранить партийный билет.

**Вл. Иванов.**

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ XX ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

Рабочие Тайгинской дистанции пути на общем собрании с большим воодушевлением встретили обращения Дальневосточников и знатных железнодорожников. Рабочие взяли ряд конкретных обязательств.

Путевые обходчики тт. Демин и Квач обязались еще выше поднять бдительность и содержать свои километры 230, 232 стахановскими и добиться права встречи эстафетного поезда дальневосточной, следуемого в столицу нашей великой родины — Москву.

Много лет работающий на транспорте стахановец Лаврентий Васильевич Сандин внес предложение: — Объявить с 1-го октября

стахановскую декаду, привести все путевые хозяйства в полную готовность к зиме. — Пусть враги не думают что мы бессильны. Мы сильны. У нас есть великая партия Ленина — Сталина и мы с ней победим и разберем все мешающее нам и нашему социалистическому строительству.

Накакие Ваняны и вся его шпионская свора не задержат нашего продвижения вперед.

Общее собрание единогласно приняло решение с 1-го октября объявить стахановскую декаду путевцев, вызвать на соревнование все околотки 5-й дистанции пути. Достичь встретить 20-ю годовщину Великого Октября. **А.-С.**

## СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛ

Педколлектив и технические работники Тайгинской неполной средней школы № 32 и интерната, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взялись выполнить следующие обязательства:

Полностью ликвидировать второгодничество в школе.

Привить учащимся глубокие устойчивые знания, добиваясь наибольшего количества учеников с отличными и хорошими оценками.

Широко развернуть политико-воспитательную и внешкольную работу среди учащихся.

Вести систематическую работу среди родителей учащихся и прочего населения по разъяснению "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", широко развернуть антирелигиозную пропаганду.

По указанным пунктам сделан вызов на социалистическое соревнование педколлективам Тутальской школы № 26 и Томской школы № 43. **Макаров.**

## НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Мы, учащиеся 6-го класса "б" Тайгинской школы № 33 горячо поддерживаем вызов 266 Московской школы. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязуемся:

Иметь к XX годовщине Октября отметки по всем

предметам на оценку не ниже чем хорошо и отлично.

По дисциплине иметь от метку только отлично.

По поручению классного собрания: **А. Волков, Д. Ляпин, В. Нинин, И. Малахов, Н. Ярыгин, З. Денисова, Л. Серов.**

## ЕМ. ЯРОСЛАВСКИЙ ЦЕРКОВЬ И ГОСУДАРСТВО

На собраниях трудящихся, посвященных обсуждению и изучению Стalinской Конституции, часто ставится вопрос: могут ли религиозные общества во время выборов в советы трудящихся выдвигать свои кандидатуры? Многие религиозные общества по своему разъясняют верующим советскую Конституцию, сообщая им, что религиозные общества якобы пользуются наравне с другими организациями трудящихся таким правом. Кое-где религиозные общества пытаются даже составлять "рекомендательные списки" для выборов в советы. В с. Вознесеновском, Апанасенковском районе, Орджоникидзевского края, сектанты начали распространять "рекомендательные списки" своих людей для выборов в советы. В Южном Казахстане, в Сайрамском районе, националисты и муллы тоже активно готовятся к выборам в советы, состав-

ляют списки своих кандидатов. Служители культа непрочь выдвинуть кандидатуру и в Верховный Совет.

Чтобы ответить на поставленный выше вопрос, надо сначала напомнить основной декрет советской власти об отделении церкви от государства и школы от церкви, изданный 23 января 1918 г. В пределах советского государства, говорится в этом декрете, "запрещается издавать какие-либо местные законы или постановления, которые бы стесняли или ограничивали свободу совести, или устанавливали какие бы то ни было преимущества или привилегии на основании вероисповедной принадлежности граждан".

С первых дней революции партия Ленина — Сталина осуществила программу, которую она выработала еще во время борьбы с царизмом в период первой русской революции. Она обес-

печила всем гражданам свободу совести. Декрет устанавливает, что "каждый гражданин может исповедывать любую религию или не исповедывать никакой. Всякие праволишеня, связанные с исповеданием какой бы то ни было веры или не исповеданием никакой веры, отменяются" (п. 3).

Этим основным декретом, действующим и сегодня, религиозные общества признаны частными обществами, при чем, в отличие от других частных обществ, по этому декрету "никакие церковные и религиозные общества не имеют права владеть собственностью. Прав юридического лица они не имеют" (п. 12).

Таким образом, деятельность религиозных обществ была ограничена. Позднее советское законодательство еще больше уточнило этот декрет. По закону от 8 апреля 1929 года "религиозным обединениям воспрещается: а) создавать кас-

сы взаимопомощи, кооперативы, производственные объединения и вообще пользоваться находящимся в их распоряжении имуществом для каких-либо иных целей, кроме удовлетворения религиозных потребностей; б) оказывать материальную поддержку своим членам; в) организовывать, как специально детские, юношеские, женские молитвенные и другие собрания, так и общие библейские, литературные, рукодельнические, трудовые, по обучению религии и т. п. собрания, группы, кружки, отделы, а также устраивать экскурсии и детские площадки, открывать библиотеки и читальни, организовывать санатории и лечебную помощь. В молитвенных зданиях и помещениях могут храниться только книги, необходимые для отправления данного культа" (ст. 17).

Ясно, что советское законодательство не приравнивает религиозные общества к другим обществам трудящихся, не сравнивает их с организациями, полезными трудящимся.

Этого никогда не было,

нет и не будет. Советское законодательство ограничивает деятельность религиозных обществ только отправлением религиозного культа и не допускает для этих обществ никакой другой деятельности.

Специальная инструкция, изданная в развитие этого закона 1 октября 1929 г., точно формулировала цель религиозных обществ, в которых могут обединяться люди только "для совместного удовлетворения религиозных потребностей" (ст. 1).

Изменила ли что-либо в этом вопросе Стalinская Конституция?

В статье 124-й новой Конституции говорится: "В целях обеспечения за гражданами свободы совести церкви в СССР отделены от государства и школа от церкви. Свобода отправления религиозных культов и свобода антирелигиозной пропаганды признается за всеми гражданами".

Следует указать, что Конституция внесла в вопрос об отношении к служителям культов одно существенное изменение (Продолжение см. на 3 стр.)

## НА ВСТРЕЧУ ХХ ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

## ВЫСОКИЕ ОБРАЗЫ РАБОТЫ

Тайгинские машинисты, соревнуясь с машинистами депо Барнаул и Рубцовка, показывают высокие образцы работы. Они перевыполняют техническую скорость и экономят уголь.

За сентябрь машинисты Гаврилов, Здесенко и Соболев В. в среднем перевыполняли техническую скорость вождения поездов на 7 км. Причем Гаврилов сэкономил угля 8,4 тонны, Здесенко 12 тонн, а Соболев 15 с половиной тонн.

Машинист Осинцев Н. водит поезда со скоростью 37 км в час при норме 31. Тор Осинцев сэкономил 6 тонн угля.

Перевыполняет техническую скорость и экономит топливо машинист Пастушенко, за сентябрь он сэкономил 13 тонн угля.

На пассажирских паровозах перевыполняют техническую скорость на 5-7 км, машинисты Чуланов,

## Вступили в пред-октябрьское соревнование

Женщины — стрелочки на тракционных путей депо Тайга тт. Лукина, Якупова, Кошанова, Васильева, Симонова и другие, в ответ на обращение дальневосточных и знатных железнодорожников Советского Союза, включились в предоктябрьское соревнование. Заключены социалистические договоры.

Стрелочки обязались работать без брака и аварий, содержать стрелки в чистоте и исправности, и в 1937 году закончить школу ликбеза.

И. Быков.

Шмаков Василий и Шмаков Лаврентий, каждый из них имеет экономию топлива от 4 до 8 тонн.

На днях машинисты, обсудив обращение стахановцев кривоносцев Дальневосточной дороги и орденоносцев железнодорожников сети дорог, включились в борьбу за право вести эстафетный поезд взяв на себя обязательство к 20 годовщине Октябрьской революции прийти с еще лучшими показателями работы.

В. Мальцев.

## Ответим делом

Рабочие вагонного участка ст. Тайга после обсуждения обращения дальневосточных и знатных железнодорожников Советского Союза заключают социалистические договоры и берут конкретные обязательства.

Плотник Томилин и слесарь Ведиянцев, работающие на ремонте вагонов, обязались удвоить производительность труда. Токарь шеекин Максимов обязался ежедневно выпускать из обточки семь колесных пар.

М—В.

## ПОЛИТОДЕЛ САМОУСТРАНИЛСЯ

В начале подготовки строителей к стахановской декаде Тайгинский политотдел созвал совещание руководителей стройучастка. На этом совещании заслушали информационное сообщение о ходе подготовки и обсудили вопросы связанные с оказанием помощи строителям. Заместитель начальника политотдела Подберезкин обещал сделать все необходимое для того, чтобы обеспечить стройучасток пропагандистами, агитаторами и беседчиками из числа партактива Тайгинского узла и полевых станций и привлечь к участию в стахановской декаде руководителей других служб.

Прошел период подготовительной работы, началась стахановская декада, но ни один человек не был послан из числа партактива на объекты строительных работ, не говоря уже о привлечении руководителей служб узла к участию в стахановской декаде. Подберезкин ограничился только болтовней, а практически ничего не сделал.

Все это происходит потому, что политотдел и узловой партком самоустранились от участия в стахановской декаде строителей, и указания Политуправления НКПС не выполняют.

М. Вальдов.

## КОМАНДОВАНИЕ БЕЗ РАСЧЕТА

Диспетчер Тайгинского отделения Феденченко не уделяет должного внимания паровозным бригадам, работающим на паровозах-толкачах.

30 сентября мой паровоз № 680-76 стоял в Тутальской, а паровоз машиниста Нестерова в Юрge. В связи с подходом в Юрge порожняка Феденченко дал распоряжение паровоз Нестерова отправить в Тутальскую, а мой паровоз в Юрge для производства маневров. Спрашивается, почему ему нельзя было использовать паровозы на тех станциях, на которых они находились? В результате головотяпского распоряжения прибывающий порожняковый состав был задержан в Тутальской на 10 минут и на 10 минут в Юрge.

Подобные факты у Феденченко далеко не единичны.

Колесов,  
машинист п. № 680-75

ЗДАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО БОЛЬШОГО ТЕАТРА СССР В МОСКВЕ. (Союзфото).

## Церковь и государство

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало см. на 2-ой стр.)

венное изменение. Конституция признает за ними, как и за всеми гражданами страны, право избирать в советы трудящихся и право быть избранными. Этого права служители культа до сих пор не имели. Кое-где служители культа "объясняют" сейчас предоставление им избирательных прав тем, что советская власть, дескать, убедилась в необходимости церкви и религии. Под Москвой, в селе Котельники, Ухтомского района, поп и церковный староста "разъясняют" верующим, что "бог разумил большевиков, они теперь опомнились, будем же готовиться к выборам в советы и выберем своих верующих людей".

Советская власть внесла это изменение не потому, что у нас принципиально изменилось отношение к религии или к церкви. Окрепшая советская власть, как на это указывал товарищ Сталин, "превратилась

пространять взгляды и понятия, враждебные и противоположные науке.

Иногда задают вопрос: как быть, если в том или ином избирательном округе будет выдвинут поп в органы власти? На этот вопрос можно было бы ответить просто: не голосовать за такую кандидатуру. Но этот ответ недостаточен. Надо работать над тем, чтобы даже отдельные группы трудящихся, еще соблюдающие религиозные обряды, не выдвигали кандидатуры людей, избравших своим ремеслом распространение противонаучных взглядов, занимающихся распространением "опиума народа" — религии, которую Ленин называл своего рода духовной сивухой. Задача партийных организаций и советов заключается, между прочим, и в том, чтобы развертывать и систематически вести антирелигиозную пропаганду, организуя для этой цели широчайшие круги трудящихся, уже окончательно и навсегда порвавших с религиозным дурманом.

Церкви нет и не должно быть никакого дела до организации управления государством, до организации государственной власти. Церковь нельзя приравнивать ни к профсоюзам, ни к научно-просветительным и другим, полезным для трудящихся, организациям. Служители культа попрежнему, хотя и получили избирательные права, продолжают поддерживать и рас-

Было бы очень опасно забывать, что религиозные пережитки еще сравнительно сильно среди значительной части трудящегося населения нашей страны. В СССР существует около 30.000 религиозных общин, которые находятся под влиянием и руководством реакционных элементов. Не следует забывать, что миллионы крестьян и часть рабочих еще соблюдают религиозные обряды.

Вместе с тем надо помнить, что религиозные организации за последнее время значительно оживили свою деятельность. Они пытаются использовать распространением "опиума народа" — религии, которую Ленин называл своего рода духовной сивухой. Задача партийных организаций и советов заключается, между прочим, и в том, чтобы развертывать и систематически вести антирелигиозную пропаганду, организуя для этой цели широчайшие круги трудящихся, уже окончательно и навсегда порвавших с религиозным дурманом.

Кое-где в городах и на селе сектанты, пользуясь попустительством местных советских и партийных организаций, открывали сектантские "клубы" на дому. Организуя эти свои "клубы", сектанты стремятся подорвать влияние советских клубов. Например, в

сибирском селе Старая Зима под влиянием секты "субботников" председатель сельсовета Потапов рассчитал избача и закрыл единственный на селе клуб, якобы из-за отсутствия средств. Сектанты, воспользовавшись этим, втянули в секты свыше 60 юношей и девушек.

Систематическая антирелигиозная пропаганда необходима нам, и особенно теперь, в период подготовки к выборам.

Надо помнить слова товарища Сталина: "если народ кой-где и изберет враждебных людей, то это будет означать, что наша агитационная работа поставлена из рук вон плохо, и мы вполне заслужили такой позор, если же наша агитационная работа будет идти по-большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы. Значит, надо работать, а не хныкать, надо работать, а не дожидаться того, что все будет предоставлено в готовом виде". (Окончание см. на 4 стр.)

# ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

**В Северном Китае**

ЛОНДОН, 29 сентября.  
Таймс сообщает, что в секторе Бейпин-Ханькоуской железной дороги между китайскими и японскими войсками произошло ожесточенное сражение на рубеже реки Ша.

**Японские сообщения**

ТОКИО, 29 сентября.  
По сообщению Домей цусин, на шанхайском фронте утром 29 сентября начались ожесточенные бои в секторе Чапея. Китайские войска умело используют разрушенные бомбардировкой и пожарами дома и ограды для создания неприступных позиций. В результате усиленной бомбардировки возникли крупные пожары.

Китайские батареи, расположенные в Путуне, 29 сентября открыли мощный

огонь по японским позициям.

В секторе Люцзяхана 29 сентября продолжались ожесточенные бои. «Ници-ници» подчеркивает, что японские войска еще 11 сентября поставили как главную задачу — овладение автомобильной дорогой между Лодянем и Шанхаем. Однако, несмотря на все атаки, поддержанные артиллерией, авиацией, бомбардировкой с военных кораблей, эта задача ввиду упорного сопротивления китайских войск до сих пор не выполнена.

**Заказ Китая на самолеты**

ЛОНДОН, 29 сентября.  
«Ивнинг ньюс» сообщает, что английское правительство разрешило глостерской авиационной компании принять заказ от китайского правительства на изготовление для него значительного количества само-

летов типа «Гладиатор». Эти самолеты — одноместные истребители, развивающие скорость до 250 миль в час (одна миля — 1,6 км). Возможно, что одновременно с отправкой самолетов в Китай выедет ряд английских лётчиков.

**Протест французского посла**

ТОКИО, 30 сентября.

Французский посол в Китае заявил в Шанхае формальный протест японскому послу Кавагоэ «в связи с ущербом, нанесенным китайским отделению агентства Гавас японской бомбардировкой 25 сентября». Французский посол также указал, что французское правительство оставляет за собой право потребовать возмещения убытков, причиненных японскими бомбардировками. (ТАСС).

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

**Восточный (Арагонский) фронт**

По сообщению испанского министерства обороны, 28 сентября в Верхней Арагонии республиканские войска продолжали свое наступление к юго-востоку от Хака и заняли населенные пункты Латре, Кастильо де Перес, Ла, Иес и Сан-Висенте.

Агентство Эспань сообщают, что мятежники покинули Латре в беспорядке, оставив на улицах большое количество оружия и склады, полные снаряжения.

Мятежники спешно перебросили из Ансангио под-

крепления, которые были обстреляны республиканской артиллерией и атакованы авиацией. В рядах мятежников — беспорядок и расстройство.

В секторах Фуэнтес де Эбро (в 20 километрах к юго-востоку от Сарагосы) и Суэра мятежники пытались атаковать позиции республиканских войск в Лома де Энмедио и Вердадо де Суэра, но были вынуждены отступить. Республиканская артиллерия рассеяла части мятежников, пытавшиеся сконцентрироваться близ Хаулина.

**Северный фронт**  
По сообщению министер-

ства обороны, 28 сентября республиканские войска, предприняв атаку в восточном секторе, заняли одну из высот. Мятежники понесли значительные потери.

На южном участке фронта мятежники предприняли атаку в секторе Абедуль, но были отброшены.

**Центральный фронт**

По сообщению агентства Гавас, в ночь на 28 сентября республиканские войска произвели атаку в Карабанчеле и, преодолевая сопротивление мятежников, заняли несколько домов, а также кинотеатр «Идеал». (ТАСС).

## Церковь и государство

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2-ой и 3-ей стр.)

в беспорядке административных распоряжений».

В вопросе о предоставлении избирательных прав служителям религиозных культов и об обеспечении свободы отправления культов есть принципиальная сторона, требующая разъяснения широким массам трудящихся.

Сторонники коммунистического учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина в этом вопросе отличаются и от буржуазных свободомыслящих и от анархистов. Во-первых, как на это не раз указывал Ленин и указывает программа ВКП(б), — либеральная буржуазия хотела и декларировала свободу совести и отделение церкви от государства и школы от церкви, но нигде не провела до конца эти принципы. Советская власть провела этот принцип до конца. Во-вторых, сторонники коммунистической партии ничего общего не имеют ни с принципами, ни с тактикой анархистов, требующих отмены религии, отмены культов. Маркс и Энгельс не раз высмеивали

анархистов (Бакунина), выставлявших в своей программе требование отмены культов, отмены религии. Антирелигиозная пропаганда такого типа, как пропаганда анархиста Иоганна Моста, принесла и приносит больше вреда, чем пользы. Вместе с тем Маркс и Энгельс с большой похвалой отзываются о мероприятиях Парижской Коммуны, декретом 2 апреля 1871 г. отделившей церковь от государства.

Стоит отметить, что троцкисты в Испании поддерживают провокаторско-анархистские крайности в этом вопросе. Они резко нападают на испанское республиканское правительство, обеспечившее свободу отправления религиозных культов. Троцкисты хотели бы поссорить верующих трудящихся Испании с республиканским правительством и поэтому действуют, как истые провокаторы и предатели народа, требуя вместе с анархистами отмены и запрещения культов. Коммунисты признают ре-

лигию злом, против которого они борются посредством убеждения, посредством пропаганды. Коммунисты знают по опыту своей антирелигиозной работы, что десятки миллионов трудящихся уже порвали с религией, десятки миллионов трудящихся стоят на пути к этому. Коммунисты своей антирелигиозной и культурно-просветительной пропагандой, всей своей деятельностью терпеливо помогают трудящимся преодолеть пережиток старины, чуждую научному пониманию мира идеологию, порвать с обманчивыми, иллюзорными верованиями в загробную жизнь, в богов, богинь, святых, ангелов, дьяволов, рай и ад. Большеевики помогают трудящимся здесь, на земле, построить радостную для всех, счастливую жизнь.

Коммунисты против того, чтобы принуждать коголибо веровать или не веровать. Но, допуская существование религиозных организаций для отправления культа, коммунисты совершили бы большую ошибку, если бы позволили религиозным организациям выйти за рамки, отведенные для них советским законодательством.

## Письма в редакцию

**Ляпин не дорожит здоровьем рабочих**

Партия и правительство отпускают громадные средства на лечение трудящихся. Задача профсоюзных органов рационально использовать отпущеные средства, дать возможность рабочим укреплять свое здоровье.

Не так понимает эту задачу председатель месткома вагонников Ляпин. Этот бюрократ не заботится о рабочих. Из коллектива рабочих участка он не нашел ни одного члена союза, которого можно было бы по-

лать на курорт Кисловодск. Путевка стоимостью в 850 рублей оказалась неиспользованной. В дома отдыха, исключительно по вине Ляпина, пропало 18 путевок.

Решением президиума линпрофсоюза Ляпину обявлен выговор с предупреждением об исключении его из членов союза. Дело о взыскании с Ляпина стоимости путевок в сумме 1390 рублей передано в суд.

**Нитихин,**  
член президиума линпрофсоюза.

**Колесников разваливает работу кружков**

В Тайгинском клубе имени Ленина ряд кружков работают не плохо, но есть и такие, в которых работа находится накануне полного развода. К числу таких относятся духовой и хоровой кружки, руководит ими Колесников.

Колесниковым не раз уже срывались намечавшиеся к проведению массовые мероприятия, среди его членов

Кружковцы: Копцева, Ляпина, Климова.

**Не можем купить промтовары**

Снабжение рабочих блок-поста Кузель промышленными товарами поставлено из рук вон плохо. В меющийся на блок-посту ларек, когда забрасывают товары, но купить их нам невозможно. Ларек превращен в своего рода закрытый распределитель, в котором товары купить могут только «свои» люди.

Пойдешь в ларек леспромхоза, там тоже получишь отказ. — Железнодорожников, — говорят, — мы не снабжаем. Вагон лавка, как правило, на нашем блок-посту не останавливается. Спрашивается, где же мы должны покупать промтовары?

**Матвеева,**  
домохозяйка.

### ИЗВЕЩЕНИЕ.

Редакции газет «Сталинский путь» и «За большевистский транспорт» 7 октября 1937 г. созывают совещание редколлегий стенных газет и рабселькоров г. Тайга и железнодорожного узла с вопросами:

1. Подготовка к XX-летию Великой Октябрьской революции.

2. Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

Совещание состоится в малом зале клуба им. Ленина в 8 часов вечера. Явка всем редакторам, членам редколлегий и рабселькорам обязательна.

Ответственный редактор  
**П. ПЛЕНИН.**

### ОБ'ЯВЛЕНИЕ

**Совхозу Райтрансторгпита** ст. Тайга (молочная ферма)  
ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД  
на постоянную работу.

Дирекция совхоза.

«Правда».